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Szinte minden tekintetben a válto-

zás és a változtatás éve volt a ta-

valyi esztendô az állami adóható-

ságnál.  A korábbitól eltérô szerve-

zeti felépítésben való mûködés

megkezdése, az elektronikus adó-

zás kiterjesztése és a további, nem

kevés és nem kis horderejû új fel-

adatok elvégzése után visszate-

kintve senki sem mondhatja, hogy

könnyû esztendôt zártunk. Azt vi-

szont ma már örömmel nyugtáz-

hatjuk, hogy a legnehezebb lépése-

ken túl vagyunk és lényegében

minden követelménynek eleget

tudtunk tenni.

Az év elejét már új szervezeti fel-

állásban kezdték munkatársaink,

mivel – a vonatkozó kormányhatá-

rozatnak megfelelôen – területi

igazgatóságainkat regionális elven

újjászerveztük, amivel párhuzamo-

san a korábban fôvárosi és pest-me-

gyei illetôséggel dolgozó Kiemelt

Adózók Igazgatósága (KAIG) or-

szágos hatáskörûvé vált. Ez tehát

egyidejûleg jelentette azt, hogy a

legnagyobb adózók ügyeit már nem

a területi igazgatóságon intézzük,

hanem a KAIG-on, munkatársaink

pedig átalakított belsô szervezeti

felépítésben végzik feladataikat. Re-

gionális igazgatóságaink hatásköre

megegyezik a területi statisztikai ré-

giókéval, kivéve a KAIG-nak az

elôbb említett sajátosságát. Szerve-

zetünk módosításánál a belsô mun-

kamegosztás jól bevált tevékenységi

elvét fenntartottuk, de hozzáigazí-

tottuk az új feladatok követelmé-

zatok hatáskörébe tartozó illetékhi-

vatalok integrációja, valamint a

Szerencsejáték Felügyelet átvétele.

Utóbbi szervezet a Központi Hiva-

tal új fôosztályaként lényegében na-

gyobb gondok nélkül folytatta ható-

sági tevékenységét. Az illetékhivata-

lok integrációja viszont egy rendkí-

vül bonyolult és összetett folyamat-

nak bizonyult, megvalósítása min-

den érintett területen komoly szer-

vezômunkát igényelt. Az év elsô

napjától mintegy ezernégyszáz át-

vett munkatársnak kellett folytatnia

a lakossági illetékekkel kapcsolatos

tennivalóit, melynek eljárásait a na-

pi munkával párhuzamosan, lépés-

rôl lépésre ismertünk meg és illesz-

tettünk be az adózási munkafolya-

matokba. Számos elôre látható és

menetközben feltárt problémát kel-

lett megoldani, az iktatás rendjének

átalakításától kezdve a fizetési

könnyítési határozatok egységes ki-

adásáig. A munkafolyamatokat tá-

mogató informatikai rendszerek

gyökeres átalakítása miatt az integ-

ráció teljeskörû lezárásával ebben

az évben számolunk. 

Eredményeink legfontosabb mé-

rôszámainak egyike a bevételek ala-

kulása. Az APEH által 2007. évben

kezelt 8654 milliárd forint nettó be-

vétel közel másfélezer milliárd fo-

rinttal, azaz 21 százalékkal több az

elôzô évi nettó bevételnél. A növek-

ményben szerepe van az új felada-

tokból származó bevételeknek is,

hiszen az elôzô évben a lakossági il-

letékeket, a magánnyugdíjpénztári

nyeihez, aminek része volt a veze-

tôk számának mérséklése is. Mun-

katársaink döntô többsége fegyel-

mezetten elfogadta a változásokat,

bár kétségtelen tény, hogy az éves

szinten mért fluktuációnk a korábbi

években tapasztaltnál magasabb

volt. Ugyanakkor sokan, segítô mó-

don járultak hozzá az újfajta, helyi-

leg távol lévô régióközpontból tör-

ténô irányítás eredményes gyakorla-

tának kialakításához. 

Korábbi ügyfélszolgálatainkat

megôriztük, sôt a lehetôségeknek

megfelelôen igyekeztünk körülmé-

nyeiket, szolgáltatásaikat jobbítani

(így például központi ügyfélszolgá-

latainkon szeptember 17-étôl vala-

mennyi munkanapon van ügyfélfo-

gadás), mert az átszervezés egyik

fontos követelménye volt, hogy ügy-

feleink lehetôleg minél kevesebbet

érzékeljenek a változásokból. Az

ügyfélszolgálatokon személyesen

megjelentek száma az elektronikus

bevallások bevezetése ellenére sem

csökkent jelentôs mértékben. Belsô

munkafolyamataink eredményes át-

szervezését is jelzi, hogy az igényelt

igazolások több mint 83 százalékát

– a vizsgálandó adónemek számá-

nak jelentôs növekedése és a folyó-

számla egyeztetési feladatok ellené-

re – a kérelem benyújtásával egyide-

jûleg ki tudtuk adni.

Feladataink számos módon bô-

vültek és a törvényi módosítások-

nak megfelelôen változtak is. Új

tennivalóink közül a szervezetet is

érintette a korábban az önkormány-

APEH 2007-2008. 
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tagdíjakat, a gyógyszerforgalmazás-

sal kapcsolatos befizetéseket és a

szerencsejáték-felügyeleti tevékeny-

séggel összefüggô díjakat, bírságo-

kat még nem hivatalunk szedte be.

Ezek együttes bevétele (mintegy 458

milliárd forint) megközelítette a

fôbb adónemek közül a társasági

adóból származót.

Az APEH által kezelt bevételek

84,5 százaléka az áfából, szja-ból,

társasági adóból és a társadalom-

biztosítás bevételeibôl származott.

Ezekbôl az adókból és járulékokból

összesen elért 7308,9 milliárd forint

nettó bevétel 13 százalékkal volt

több, mint az elôzô évben. 

A tavalyi esztendô során a kor-

mányzat számos intézkedést tett an-

nak érdekében, hogy javuljon a

közteherviselés mértéke, a hatályos

törvények alapján minden érintett

idôben és teljeskörûen tegyen eleget

adózási, járulékfizetési kötelezettsé-

geinek. Ebben az intézkedés-soro-

zatban sok feladat hárult az állami

adóhatóságra, melynek eredményei

már tükrözôdnek a bevételekben is. 

Tapasztalataink szerint nôtt a be-

jelentett módon foglalkoztatottak

száma és a részükre legálisan kifize-

tett bérek vonzata megjelent mind a

személyi jövedelemadó, mind a já-

rulékbevételek alakulásában. Ehhez

jelentôs mértékben hozzájárult az

adóeljárási törvénynek a 2007. ja-

nuár elsejétôl hatályos új rendelke-

zése, amely alapján a munkáltatók-

nak, kifizetôknek bejelentést kell

tennie az általuk foglalkoztatottak

jogviszonyának változásairól (al-

kalmazásról, munkaviszony meg-

szüntetésrôl, vagy szüneteltetésrôl).

December végéig közel 1,6 millió

adatlapot nyújtottak be errôl, s ezek

95 százaléka már elektronikus úton

érkezett. 

Új elôírás nyomán a saját jövede-

lemmel nem rendelkezô, fôállású

ôstermelôk közül közel ötvenezren

jelentkeztek be a biztosítottak kö-

rébe. 2006. szeptemberétôl legalább

a minimálbér kétszerese után kell

járulékot fizetni, kivéve azoknak,

akiknél a ténylegesen fizetett bérek

ennél alacsonyabbak és azt az adó-

hatóságnál be is jelentik. Ennek

megfelelôen mintegy 132 ezer adó-

zó emelte meg közteherviselésének

alapját. Ezen túlmenôen 2007-ben

összesen 130 ezer eltartottat is be-

jelentettek az egészségbiztosítási

szolgáltatások igénybevételéhez. Az

egészségügyi szolgáltatásokra való

jogosultságok ellenôrzése (melyrôl

még a késôbbiekben lesz szó) is

hozzájárult a járulékbevételek nö-

vekedéséhez.

A különbözô helyzetben lévôk

munkába állását segítô START

program 2007. júliusától új lehetô-

ségekkel bôvült: a kismamák mun-

kába lépését támogató START

PLUSZ kártyából igényelt több

mint négyezer darab többségét az év

végéig ki is adtuk, mint ahogy az öt-

ven évnél idôsebbek, valamint a

szakképzetlenek elhelyezkedését

segítô START EXTRA kártyára be-

érkezett 2,3 ezer igénynek a 86 szá-

zalékát teljesítettük.

A legális foglalkoztatást támogató

intézkedések mellett az elôrenyo-

mott számlákkal történô visszaélé-

sek visszaszorítása érdekében is

történtek lépések. A nyomdák 2007.

január 1-jétôl kizárólag az APEH ál-

tal részükre kiadott sorszám-tarto-

mányon belül állíthatnak elô szám-

la- és nyugta nyomtatványokat, a

nyomtatvány forgalmazók pedig

2007. június 30-tól már csak ilyen új

típusú számlanyomtatványokat áru-

síthatnak, a vállalkozások csak eze-

ket használhatják. Tavaly december

végéig összesen 255 nyomdának ad-

tunk ki 640 millió számla és nyugta

elôállításához szükséges sorszámot.

A gazdasági tevékenységek legali-

tásának erôsítése, vagy ahogy rövi-

den a sajtóban is nevezni szokták, a

„feketegazdaság kifehérítése” érde-

kében számos további közvetlen és

közvetett eszköz alkalmazása is le-

hetôvé, illetve intenzívebbé vált

2007. folyamán. A jelentôsebbek

közül kiemelésre érdemes, hogy az

APEH 2006. novemberétôl kapott

lehetôséget, hogy felfüggessze, illet-

ve törölje azoknak az adózóknak

az adószámát, akiket nem ér utol,

tehát fiktív székhellyel, fiktív képvi-

selôvel rendelkeznek.
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Az adóvisszaigénylések teljesítése,

illetve a támogatások kiutalása elôtt

végzett ellenôrzések nyomán a köz-

tartozásokkal rendelkezôk eseté-

ben, ezek rendezése érdekében az

eltelt év során több mint 11 milliárd

forintot tartott vissza a hivatal. Ez lé-

nyegesen (37,5 százalékkal) több

volt az elôzô év hasonló idôszaká-

ban visszatartottnál. A költségvetési

támogatásban részesülô kedvezmé-

nyezettek köztartozásaival kapcso-

latban a különbözô szervezetek ré-

szére (OTMR, MVH, EMIR) közel

1,8 millió kedvezményezett helyzetét

vizsgálta meg a hivatal, melyeknek

több mint 19 százaléka minôsült hát-

ralékosnak az adatkérést megelôzô

hónap utolsó napján fennálló, meg

nem fizetett tartozása  alapján.

Az APEH hatósági eszközeinek

minél eredményesebb alkalmazása

különösen fontos szerepet kapott a

2007. évi feladatok megvalósítása

során. Az év elején szokott módon

közzétett ellenôrzési célkitûzése-

inkben érzékeltettük ez irányú tevé-

kenységünk változásainak fô jel-

lemzôit. Vizsgálataink súlypontvál-

tását elôsegítette a kockázatkezelési

háttér fejlesztése, amellyel célirá-

nyosabban jelölhettük ki az ellenôr-

zésre kerülô adózók köreit. Nem az

volt a célunk, hogy vizsgálataink

számát összességében növeljük, ha-

nem arra törekedtünk, hogy azokat

találjuk meg, ahol valóban elmaradt

adó-, járulék és illetékkötelezettsé-

geket tudunk feltárni. 

Az év során befejezett több mint

233 ezer ellenôrzésünkbôl néhányat

érdemes kiemelni. A nagy visszhan-

got kiváltó vagyongyarapodási

vizsgálatainkból a kormányzat által

elvárt 10 ezernél valamivel többet el

tudtunk végezni. Ezek a vizsgálatok

azon magánszemélyekre irányultak,

akiknél a rendelkezésünkre álló

adatok, információk alapján va-

gyongyarapodásukkal és életvitelük

kiadásaival nem állt arányban be-

vallott jövedelmük összege. Az év

során több mint 15 ezer ilyen ellen-

ôrzést kezdtünk el, az év végig lezá-

rult 11 ezerbôl pedig több mint hét-

ezer vizsgálatban határozatunk jog-

erôssé is vált. 

Kiemelt figyelmet fordítottunk a

társadalombiztosítási járulékok el-

lenôrzésére is, melynek érdekében

revizoraink 77,6 ezer vizsgálatot fe-

jeztek be az év során és 12,6 milli-

árd forint összegû elmaradt járulé-

kot tártak fel.

Fokozottan vizsgáltuk azokat az

adózókat, amelyek az elmúlt évek-

ben nagy forgalom lebonyolítása

mellett bevallásaikban minimális

összegû áfát vallottak. A kiutalás

elôtti ellenôrzés ilyetén módon való

elkerülésére törekvô, ún. adómini-

malizálók körében 63 milliárd Ft

volt a feltárt adókülönbözet. Nem-

zetközileg ismert, hogy az áfa csalá-

sok jelentôs része a körbeszámlázá-

sos, láncrendszerû csalásra épül,

amelyek feltárása az ország határain

kívül is komoly feladatot jelent az

adóhatóságoknak. Ezt segíti az EU

tagállamoknak a Központi Kapcso-

lattartó Irodán keresztül zajló infor-

mációcseréje, a módszertani tapasz-

talatok megosztása, melyekben ak-

tívan részt veszünk mi is. Új, tör-

vényben szabályozott vizsgálati le-

hetôséget is kaptunk 2007-tôl a

központosított ellenôrzés kialakí-

tásával, amely az ilyen, adószakma-

ilag bonyolult ügyekben biztosítja a

gyors és hatékony reagálást. A

KAIG-on e célból létrehozott szer-

vezeti egységünk már mûködésének

elsô évében 372 ellenôrzést fejezett

be, melyek során 17,1 milliárd fo-

rint nettó adókülönbözetet tárt fel

és 15,1 milliárd jogkövetkezményt

állapított meg.

A feketegazdaságban zajló folya-

matok feltárását célozza az adózói

életút figyelemmel kísérése, külö-

nös tekintettel a gyakori székhely-

és tulajdonosváltásokra, az újonnan

alakult vállalkozásokra. Az ezen

adózók körében tett megállapítása-

ink összege több mint kétszeresére,

37,8  milliárd forintra növekedett.

Továbbra is végezzük a kiutalás

elôtti ellenôrzéseket, melyek ered-

ményeként a tavalyi év során jog-

erôre is emelkedett módon 30,6 mil-

liárd forintot tartottunk vissza. En-
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nek meghatározóan nagy hányada

az áfa bevételekhez járult hozzá.

Több tízezer vizsgálatot a nyugta-

és számlaadás, piac- és közterüle-

tek, valamint a foglalkoztatás ellen-

ôrzésére irányulóan végeztünk el. A

megállapított szabálytalanságok mi-

att 2032 üzlet került lezárásra, és

479 esetben az adózók tevékenysé-

gét függesztettük fel. Az év során

számos közös akcióban dolgoztunk

együtt a társhatóságok ellenôreivel

a fôvárosban és vidéken egyaránt.

Az év legvégére idôzített, ún. csil-

lagszóró hadmûveletben hét ható-

sággal együttmûködve az APEH

több mint ezernégyszáz revizora kö-

zel 7,5 ezer vizsgálatot végzett, me-

lyek mintegy egynegyedében tártak

fel szabálysértést.

Említettem, hogy az adózók kérel-

mei alapján a legtöbb igazolást

azonnal ki tudtuk adni. Ezek száma

pedig nem csekély, 2007-ben az

igazgatóságok összesen 569 ezer

adó-, jövedelem- és illetékességiga-

zolást állítottak ki. Az adótartozást

nem tartalmazó igazolások érdeké-

ben az adózók összesen 35,4 milli-

árd forint hátralékot rendeztek,

amely több mint másfélszerese a

2006-ban ilyen módon befolyt ösz-

szegnek. 

Az önkéntes hátralékrendezés

mellett rendkívül sok intézkedésre

volt szükség annak érdekében, hogy

a tartozásokat mielôbb behajtsuk,

az újabbak keletkezését megakadá-

lyozzuk. Intézkedéseinkkel össze-

sen 259,2 milliárd forint kintlévôsé-

get szedtünk be, melybôl  241 milli-

árd forint adó-és járulékbehajtásból

folyt be, 13,9 milliárd forint illeték-

behajtásból, további 4,3 milliárd fo-

rint pedig egyéb, külsô szervek ré-

szére folytatott végrehajtásból szár-

mazott.

A végrehajtás megindítása elôtt

körültekintôen tisztázzuk a hátra-

lékösszeg valódiságát és alkalmaz-

zuk a még rendelkezésre álló lehe-

tôségeinket. Így 2007-ben – különö-

sen a kisösszegû tartozásokat érin-

tôen – nagyon sok esetben (151,8

ezer alkalommal), a megelôzô évi-

nél másfélszer több fizetés-felszólí-

tást kaptak a hátralékos adózók. 

Jelentôs kapacitást igénybe vevô

új feladatot jelentett azoknak az

adóslistáknak az összeállítása,

akiknek tartozása 180 napon ke-

resztül folyamatosan meghaladta a

100, illetve magánszemély esetén a

10 millió forintot. Az APEH inter-

netes honlapján negyedévente köz-

zétett listák szinte minden alkalom-

mal több, mint 2,5 ezer adózó ada-

tait tartalmazta, együttes tartozásuk

245-375 milliárd forint közötti volt.

A hátralékok beszedése érdeké-

ben elsôsorban a végrehajtási eljá-

rások lehetôségeivel éltünk, me-

lyekbôl mintegy 578 ezer indult az

év folyamán. A végrehajtási cselek-

mények közül változatlanul az

elektronikus inkasszó volt a legna-

gyobb számú és egyúttal a legered-

ményesebb. 2007-ben 449 ezer in-

kasszót, több mint ezermilliárd fo-

rint beszedésére nyújtottunk be a

pénzintézeteknek. Az inkasszók

eredményessége 2 százalékponttal

nôtt, az ily módon megtérült köve-

telés összege közel másfélszerese az

elôzô évinek. Az egyéb végrehajtási

cselekményekbôl is lényegesen

többre került sor, így a gépjármûfog-

lalások nyomán az ingófoglalások

száma kétharmaddal nôtt, megha-

ladta a 20 ezret. Informatikai támo-

gatással tudtuk a jövedelem letiltá-

sok számát az elôzô évi több mint

kétszeresére növelni. Az ingatlan

végrehajtások száma másfélszeresé-

re emelkedett, a jelzálogjog bejegy-

zések száma pedig – elsôsorban a

kisösszegû illeték tartozásokra az il-

letékhivatalok által tett korábbi be-

jegyzések miatt – kiemelkedôen, 2,6

szorosára növekedett az elôzô év

azonos idôszakához képest. De-

cember végén több mint 214 ezer

adózó ellen volt folyamatban végre-

hajtás, összesen 549 milliárd forint

hátralékra. 

Végsô esetben kezdeményezünk

felszámolási eljárást, melyet az el-

múlt évben 4644 fizetésképtelen cég

ellen kellett megtennünk. A bírósá-

gok által 2007-ben elrendelt 9147

felszámolási eljárásban bejelentett

hitelezôi igények száma ugyan alig 4

százalékkal nôtt az elôzô évhez ké-

pest, összegük viszont 30 százalék-

kal magasabb volt. Az év során ösz-

szesen 6525 felszámolási ügy fejezô-

dött be. Az összes behajtott kintlé-

vôségbôl mindössze 4,4 milliárd fo-

rint folyt be a felszámolási eljárások

kapcsán.

Az elôzôekben messze nem tel-

jeskörûen vázolt 2007. évi új felada-

taink, illetve megváltozott tevé-

kenységünk érzékelteti, hogy na-

gyon sokféle új ismeretet kellett az

adózóknak is elsajátítaniuk. Ebben

részben hagyományos módon, rész-

ben e téren is korszerûbb úton biz-

tosítottuk a szükséges tájékoztatást.
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Sokféle megoldásunk közül kieme-

lem a régiós mûködésû Contact

Centert, mert itt dolgozó munkatár-

saink az év során több mint 688

ezer hívást fogadtak, további 210

ezer hívó pedig elfogadta a rendszer

automatikus válaszait. Ezt az új

szolgáltatásunkat is folyamatosan

fejlesztettük, amivel elértük, hogy

míg az év elején az összes hívásnak

még csak mintegy fele volt sikeres,

az év második felében viszont ez az

arány már 90 % körül alakult. Az

adózással kapcsolatos ügyintézés-

ben, tájékozódásban növekvô sze-

repet betöltô internetes honlapun-

kat 2007-ben már közel 16 millió

alkalommal keresték fel, s 20 milliót

meghaladó számú letöltés történt.

Az év során javítottunk a megjele-

nésen, tovább bôvítettük az itt elér-

hetô aktuális információkat, az adó-

zók különbözô csoportjairól közér-

dekû információt szolgáltató adat-

bázisokat. 

A világviszonylatban is korszerû-

nek tekintett elektronikus adózás

mielôbbi megvalósítása érdekében a

2007. évtôl hatályos hazai törvényi

elôírások lényegében általános kö-

telezettséggé tették a gazdasági te-

vékenységet folytatók körében az

internet útján történô adóbevallás

és adatszolgáltatás benyújtását. A

magánszemélyek számára ez to-

vábbra sem kötelezô, csak lehetôsé-

get jelent. A korábbi évek tapaszta-

lataira alapozva, a szükséges fejlesz-

tések alapján biztosítottuk a nyom-

tatványok és kitöltési programjaik

idôben történô közzétételét, felké-

szültünk a bevallások fogadására,

bár a hibás bevallások javítása és ja-

víttatása okozott az év elsô felében

némi fejtörést. Az automatikus, ki-

zárólag informatikai úton történô

javítás mellett biztosítani kellett az

ügyintézôi beavatkozás lehetôségét

is. Az év elejétôl havonta átlagosan

közel 1,4 millió bevallás érkezett

elektronikusan, ami az év egészét

tekintve azt jelentette, hogy a beval-

lások többségét már elektronikusan

nyújtották be.

Ezt a témát folytatva, át is térek

2008. évi új feladataink legfonto-

sabbjainak vázlatos bemutatására.

Idén ugyanis jelentôs lépéseket sze-

retnénk tenni az adóbevallási rend-

szer korszerûsítése érdekében,

amelyhez már tavaly, a szakmai és

civil szervezetek bevonásával hosz-

szas elôkészítô munkát végeztünk.

Célunk, hogy csökkenjen a nyom-

tatványok száma, egyszerûsödjön

adattartalmuk, egységes és közért-

hetô kitöltési útmutatókkal segítsük

az adózókat. Az évet úgy indítottuk,

hogy a 2007. évben használt 59 féle

adóbevallás helyett 2008-ban csak

23 fajta adóbevallást és 10 féle adat-

szolgáltatást kell terveink szerint

használni. Csökkentettük a bevallá-

sok sorainak számát és kisebb terje-

delemben fogalmaztuk meg a kitöl-

tési útmutatókat. Mindezeken túl-

menôen különbözô elektronikus

megoldásokkal is próbáljuk segíteni

a bevallások kitöltését (pl. kitöltô

programjaink platform független

környezetben is üzemelnek). 

Más adózással kapcsolatos új le-

hetôségek is megnyílnak ez évtôl az

internetet használók számára, mivel

a bevallási, adatszolgáltatási kötele-

zettségét elektronikus úton teljesítô

adózó adóügyeiben beadványait

elektronikus úton is beadhatja. Az-

zal számolunk, hogy e téren elsô-

sorban fizetési könnyítés iránti ké-

relmeket fogunk ilyen módon kap-

ni. Lehetôvé tettük azt is, hogy az

adózók – amennyiben okmányiro-

dai regisztrációval is rendelkeznek –

az Ügyfélkapu igénybevételével el-

küldhetik részünkre a kitöltött

adat- és változás-bejelentô lapok

többségét. Ez évtôl elektronikusan

is kérelmezhetô az adóigazolás és

elektronikus adóigazolás, amelyet

az adózó választása szerint papíron,

vagy elektronikus úton adunk ki. A

papíron kért igazolást azonban

elektronikus úton nem teljesíthet-

jük és a jövedelem-, valamint illetô-

ségigazolást egyelôre csak papíron

lehet kérni. Az elektronikus beval-

lást teljesítô adózók számára meg-

nyílik a lehetôség saját törzsadatai-

nak (nevének, címének, telephely-

ének, stb.) lekérdezésére, szükség

esetén pontosítására. 

A bevallási, nyilvántartási folya-

matok fejlesztése mellett – hiszen

mindennek megvalósításához nem-

csak a jogszabályi háttér megszüle-

tésére volt szükség, hanem azokra

az informatikai fejlesztésekre is,

melyekkel ezek a dokumentumok

biztonságosan fogadhatók, feldol-

gozhatók, a beadványok kezelhetô-

ek – megteremtettük a feltételeit a

korszerûbb adófizetésnek. 2008. ja-

nuár 1-jétôl az APEH 23 központi

ügyfélszolgálatán, összesen 141 db

terminálon keresztül lehet bank-

kártyás adófizetést teljesíteni. Az

adózó illetékességétôl függetlenül

bármely arra lehetôséget biztosító
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ügyfélszolgálaton fizethet bankkár-

tyájával, melynek költségei az álla-

mot terhelik.

A gazdaság „kifehérítésének” fo-

lyamata folytatódik az idei évben is,

melyben továbbra is sokféle feladat

hárul az adóhatóságra. Ezek közül

fontosnak tartom azokat a lépése-

ket, melyeknél a nyilvánosság erejé-

vel próbálunk hozzájárulni az adó-

morál javításához. Ehhez ismét je-

lentôsen bôvítjük az APEH hon-

lapján elérhetô olyan adatbázisok

körét, amelyek a vállalkozások kö-

rültekintôen biztonságos mûködé-

sét segíthetik. Az idei évtôl tette le-

hetôvé az új áfa törvény az ún. cso-

portos áfa-alanyiság választását,

amelyet választó adózók adatait

közzé tesszük. E döntésükkel egyi-

dejûleg ezek az adózók átkerülnek

a KAIG hatáskörébe. Honlapunkon

megtekinthetôek lesznek az áfa,

vagy eva-alanynak nem minôsülô,

adószámmal rendelkezô jogi szemé-

lyek és egyéb szervezetek adatai, to-

vábbá a végrehajtással érintett adó-

zók neve és adószáma.

Ellenôrzési és hátralékbehajtási

tevékenységünk intenzitása nem

csökken, hanem tovább nô az idei

évben, melyhez a kormányzat újabb

feltételeket is biztosított.  Folytatjuk

azokat a megkezdett szakmai és in-

formatikai fejlesztéseket, melyek

ezen feladataink háttérmunkáit tá-

mogatják. 

Ellenôrzéseink spektruma széle-

sedik, hatósági eszközeinkkel job-

ban fókuszálunk eddig kevésbé

vizsgált adózói magatartásokra,

gazdasági jelenségekre is. Új típusú

preventív  vizsgálatokat kezdünk

azoknál a gazdasági társaságoknál,

melyek ebben az évben és jogelôd

nélkül alakulnak meg és ezeket az

ellenôrzéseinket az alapítást követô

90 napon belül a helyszínen le is

zárjuk. Ellenôrizni fogjuk a jövede-

lem- (nyereség-) minimum szerinti

adózás szabályos teljesítését. Az

OEP adatszolgáltatásait is figyelem-

be vesszük, amikor a magánszemé-

lyek bejelentési és egészségügyi

szolgáltatási járulékfizetési kötele-

zettségeinek teljesítését ellenôriz-

zük. A megállapításra kerülô járu-

lékhoz adóbírság és a késedelmi

pótlék is kapcsolódik, valamint a

bejelentési kötelezettség elmulasz-

tása miatt mulasztási bírság is ki-

szabható.

Szankcionálási lehetôségeink fel-

sô határai lényegesen emelkedtek

ez év elejétôl, tehát különös figyel-

met igényel a mulasztással arányos

és a törvénynek megfelelô, mérlege-

lési lehetôség esetén valamennyi

körülményt figyelembe vevô megha-

tározása. Az országosan egységes

szemléletû gyakorlat kialakítása ér-

dekében fokozottan szükséges a

szervezetünkön belüli együttmûkö-

dés és tapasztalatcsere bevált mód-

szereinek alkalmazása.

A kintlévôségek behajtásának fel-

adatai ez évben lényegesen nem vál-

toznak, módszerük azonban új for-

mával, az elektronikus árverés

szervezési lehetôségével bôvül. Az e

célból kifejlesztett rendszerünk a

www.arveres.apeh.hu címen érhetô

el. Itt teszzük közzé árverési hirdet-

ményeinket, melyek megjelenését

követô 15. naptól lehet licitálni

azoknak a magánszemélyeknek,

akik elôzetesen az Ügyfélkapun re-

gisztráltak. Bízunk abban, hogy ez-

zel a megoldással eredményesebben

értékesíthetjük a lefoglalt terméke-

ket, azaz nagyobb arányban tudjuk

beszedni az állam követeléseit.

Számos további új és már hagyo-

mányosnak tekinthetô feladatot is

teljesítenie kell az idei év során az

APEH munkatársainak, melyekrôl

itt most terjedelmi okokból nem

volt módom szólni. Ugyanakkor ez

az esztendô arra is szolgál, hogy a

tavalyi évben véghezvitt jelentôs

szervezeti és szakmai változások ki-

forrjanak, letisztuljanak, a munka-

folyamatokban szükséges további

pontosításokat elvégezzük. Mind-

ezek mellett számolunk azzal is,

hogy tevékenységünk jobbítása ér-

dekében foglalkoznunk célszerû

szervezetünk további perspektívái-

val is.

Dr. Szikora János


